

行政院及所屬各機關出國報告  
(出國類別：其他)

報告題目：

參加 2002 年美國大腸直腸外科醫學會年會  
心得報告

服務機關：桃園榮民醫院  
出國人職稱：師一級功一副院長  
姓名：徐弘  
出國地區：美國芝加哥市  
出國期間：2002 年 6 月 3 日  
至 2002 年 6 月 8 日  
報告日期：2002 年 10 月 4 日

J3/  
Co9/103654

行政院及所屬各機關出國報告提要

系統識別號 C09103654

出國報告名稱：

頁數:1 含附件：是否

參加 2002 年美國大腸直腸外科醫學會年會心得

出國計畫主辦機關/聯絡人/電話

桃園榮民醫院／人事室組員王相堯／tel:03-3384160#1151

出國人員姓名/服務機關/單位/職稱/電話

徐 弘/桃園榮民醫院/副院長 03-3334130

出國類別：1 考察2 進修3 研究4 實習5 其他

出國期間：出國地區：美國芝加哥市

報告日期：2002 年 10 月 4 日

分類號/目

關鍵詞：大腸直腸外科

內容摘要：(二百至三百字)

美國大腸直腸外科醫學會成立于 1899 年，迄今已逾百年，由於術業專精，傳承不替，不只在美國外科醫學領域，即使是世界醫壇中，該學會均享有崇高學術地位。每年夏天定期舉辦的年會，其質量均足稱為大腸直腸外科醫界中的當今之最。

本年年會於美國芝加哥市假 sheraton 旅館舉行，會期自六月三日起至八日結束，為時六日，與會者逾三千人，分別來自世界各地。

會議議程包含”與教授共進早餐”，”紀念演講”，”專題演講”， ”專題討論”，”論文發表”，”壁報展示”，”壁報研討”。涉及的內容舉凡臨床與基礎醫學，乃至醫療器材、藥物，盡皆涵括，文章篇數多達 892 篇，真可謂包羅萬象，不一而足。

參加如此盛會，最大的收穫就是再度開展眼界，徹底接受現代醫學洗禮。

本文電子檔已上傳至出國報告資訊網

## 目 錄

壹、參加年會目的

貳、大腸直腸外科醫學會年會過程

參、參加後心得

肆、建議

# 參加 2002 年美國大腸直腸外科醫學會年會 心得報告

## 壹、 參加年會目的

- 一、 參加國際性醫學會議，直接吸取他人經驗及知識，開展個人眼界，增長見聞。
- 二、 參與學術討論，肯定吾人造詣。
- 三、 維續國際友誼。

## 貳、 大腸直腸外科醫學會年會過程

2002 年 6 月 2 日下午進駐會場所在地的芝加哥 sheraton 旅館，是晚參加芝加哥市政府舉行之歡迎晚會，3 日會議正式開始，8 日上午會後離開芝城。

## 參、 參加後心得

- 一、 主辦單位的行政組織能力：

美國大腸直腸外科醫學會再一次展現”百年老店”風采。會場所在地的 sheraton 旅館也不失一流身分，場地寬廣，設備齊全，從報到到會議結束，一切有條不紊，步調從容。三百多家廠商贊助，使主辦者與與會者無不感覺溫暖熱忱。

## 二、 學術無疆界：

多篇臨床統計分析報告，均為匯合多家醫院資料而成，其間包含不同城市，不同州，甚至於不同的國家，其間可以解讀到它至少代表了：

- 1、 醫師間沒有本位主義，資源可以共享。
- 2、 醫院間水準齊一，醫療品質在伯仲之間，各種資料的比較結果方能取得共識共信。

三、 大腸直腸疾患以內視鏡及腹腔鏡進行治療的風潮仍正風起雲湧，回觀國內也樂見不落人後，台北榮總，台中榮總的大腸直腸外科均有優異成果。

唯以此類方式切除惡性腫瘤的得當與否，目前似乎呈現「做了再說」的趨勢，個人內心實有不安。

四、 惡性腫瘤的引發與抑制，與各種基因之間的關係，研究的人越來越多，也越來越深入，從基因層次來診斷，治療疾病將是指日可待。

五、 近鄰南韓、日本的醫師參加本次會議人數眾多，遠超我國，語言能力亦多優越，值得我醫界重視並應力爭上游，以免落後。

## 肆、 建議

- 一、 衛生署應儘速將大腸直腸外科列為外科次專科之一門，過去不接受大腸直腸外科為外科領域

中的次專科，令人有吳牛不識秦月之慨。

二、鼓勵年青醫師走出國門見識進修，是提昇國內  
醫療水準的必需條件之一。